



KRAJINSKI PARK

GORIČKO

FEB/MAR 2003

ŠTEVILKA 2/3

WWW.PARK-GORICKO.ORG

Spoštovani Goričanci!

Najbrž ste se že navadili na naše mesečne biltene, v katerih vam posredujemo novice v zvezi z nastajanjem krajinskega parka Goričko. Priprave na ustanovitev parka so v polnem teku, hkrati pa v okviru projekta potekajo tudi dejavnosti, s katerimi želimo približati lepote Goričkega širši javnosti.

Ravno te dni smo izdelali promocijsko brošuro trideželnega parka v slovenskem, nemškem in madžarskem jeziku, vsaki jezikovni različici pa smo dodali še angleški jezik. Brošura je namenjena turistično informativnim centrom v vseh treh delih parka, še zlasti pa obiskovalcem turističnih sejmov, ki jih želimo opozoriti na lepote in zanimivosti Goričkega ter jih privabiti v te čudovite kraje. Tako so se med prvimi z brošuro seznanili obiskovalci turističnega sejma Alpe-Adria, ki je potekal med 20. in 23. marcem na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani.

Po en izvod brošure, ki je tokrat sestavni del naših rednih mesečnih novic, pa hkrati

pošiljamo tudi vsem gospodinjstvom na Goričkem. Ker smo prepričani, da ste lahko ponosni na naravne in kulturne vrednote svoje pokrajine, vam predlagamo, da brošuro pošljete tudi vašim prijateljem in znancem doma in po svetu. Vabimo vas, da si dodatne izvode brošure brezplačno naročite pri Aleksandri Lehner na sedežu Projekta Razvoja skupnega krajinskega parka Goričko v Hotelu Vivat v Moravskih Toplicah (telefon: 031 354 149). Vaši prijatelji se bodo gotovo razveselili publikacije, ki v vsem svojem barvnem sijaju prikazuje lepote Goričkega in sosednjih dveh parkov!

V kratkem bomo izdali tudi druge promocijske brošure, ki bodo bolj natančno predstavile posamezna področja, kot so tradicionalna prehrana, kolesarske poti in prodajanje različnih izdelkov na domu v okviru dopolnilne dejavnosti. V današnjem biltenu vam predstavljamo še občino Gornji Petrovci, več o aktualnih dogodkih pa boste izvedeli že prve dni meseca aprila!

Amadea Dobovišek

Brošuro Trilateralni Park Goričko-Raab Orség je oblikoval akademski slikar Ignac Meden.

Ustvarjanju brošure na Medenovem domu





Občina Gornji Petrovci

Modre hišice so sestavni del grba

Občina Gornji Petrovci leži v severovzhodnem delu Goriškega in obsega 67 km² površine. V 14 vaseh, ki so prikazane v občinskem grbu kot modre hišice z rdečimi strehami, živi v 725 gospodinjstvih 2354 prebivalcev. Občino sestavljajo tri krajevne skupnosti: Križevci, Šulinci in Gornji Petrovci, kjer je tudi sedež občine. Poleg zdravstvenega doma, policijske postaje in poslovnega centra z banko, pošto, zavarovalnico, mesnico in tekstilno trgovino, je tukaj še osnovna šola, ki je bila v letu 2002 imenovana za najlepše urejeno šolo v Sloveniji. Občina pa skrbi tudi za urejenost okolice, saj vsako leto znova zasadijo nekaj tisoč rož.

Večji del prebivalstva se še vedno ukvarja s kmetijstvom. Med kmetijskimi panogami prevladuje živinoreja, zlasti pridelava mleka. V zadnjem času pa postajata vse bolj pomembna tudi sadjarstvo in vinogradništvo, medtem ko industrije v naši občini skoraj več ni. Od leta 2002, ko so zaprli obrat Mure v Gornjih Petrovcih, imamo v občini le Agromerkurjevo farmo nesnic v Gornjih Petrovcih, Gojitveno lovišče Kompas v Peskovcih, šiviljski obrat podjetja

G - TEX d.o.o. v Križevcih ter nekaj samostojnih obrtnikov, ki pa zaposlujejo manjše število delavcev. Tako se večina zaposlenih vozi na delo izven občine, zlasti v Mursko Soboto.

Številne turistične točke privabljajo obiskovalce

Kljub svoji majhnosti ponuja občina Gornji Petrovci kar nekaj pomembnih zgodovinskih in umetnostnih spomenikov ter zanimivih turističnih točk, ki zadnja leta, privabljajo turiste tudi v naše kraje.

Najpomembnejša spomenika sta pozno gotski cerkvi sv. Trojice ali Nedela v Gornjih Petrovcih in cerkev sv. Ane v Boreči, ki se nahaja na idiličnem kraju, sredi borovih gozdov, le 2 km pred križiščem ceste Petrovci - Grad. Zelo mogočni sta tudi evangeličanski cerkvi v Križevcih in Gornjih Petrovcih, prva iz leta 1785, druga pa iz leta 1824. Ob Mali Krki, pod samo državno mejo z Madžarsko, stoji v ozki dolini stari Lenarčičev mlin. Zgrajen je bil že leta 1870, nedavno pa je bil v celoti obnovljen. Ob mlinu je z zajezitvijo potoka nastalo prijetno jezerce, ob njem pa je urejeno otroško igrišče in

prostor za družinske piknike. Tu se še prav posebno radi ustavljajo kolesarji, ki kolesarijo po urejenih poteh iz programa treh dežel. Nedaleč stran, v Šulincih, se popotnik skozi našo občino lahko osveži na Mrzlem stüdencu, izviru čiste in mrzle vode, ki po pričevanju domačinov ne presahne niti v najbolj vročih poletjih, niti v najhujših zimah.

Občinski praznik v spomin na balonarje

18. avgusta 1934 leta sta v vasi Ženavlje pristala s svojim stratosferskim balonom znamenita belgijska znanstvenika Max Cosyns in Nere van Elst. V spomin na ta dogodek je občina na tem mestu postavila spominsko obeležje, delo akademskega kiparja Mirka Bratuše in si 18. avgust izbrala tudi za svoj občinski praznik. Na poti proti Moravskim Toplicam si lahko popotnik ogleda še eno znamenitost, to je 700 let stari orjaški kostanj na Tetajnem bregu v Križevcih. Kostanj meri v premeru 3 m, v višino pa 20 m. Za razvoj turizma in ohranjanje kulturne dediščine ter tradicionalnih ljudskih običajev in šeg skrbi v občini Gornji Petrovci več turističnih, kulturnih in folklornih društev. Za zdravo in razgibano življenje pa kar deset športnih društev in edini Moto klub na Goriškem, po imenu »Gronska strejla«, ki združuje ljubitelje motorizma iz celotnega Pomurja. Občina Gornji Petrovci si zelo prizadeva, da bi v bližnji prihodnosti obnovila Pindžo, nekdanje zelo priljubljeno gostišče in razgledno točko v Gornjih Petrovcih in s tem pridobila pomembno turistično središče na tem delu Goriškega.

Sonja Kerčmar

Na ogled so pirhi v Dobrovniku

Društvo upokojencev, osnovna šola in vrtec iz Dobrovnika prirejajo v kulturnem domu razstavo pirhov ter razstavo grafične upodobitve pirhov, ki jo je pripravil slikar-grafik Šalamon Arpad. Otvoritev bo v soboto, 5. aprila ob 9.00 uri, pirhe in razstavo pa si bo moč ogledati še 5. in 6. aprila med 9.00 in 17.00 uro.

Vabljeni!

Pozivamo tudi vse ostale občine, da nam pošljete informacije o dogodkih, ki jih pripravljate. Z veseljem jih bomo objavili!

700 let stari orjaški kostanj v Križevcih

Spomin na pristanek balonarjev l. 1934



Izdaja: Projekt Razvoj krajskega parka Goričko
Urednica: Aleksandra Lehner
Naklada: 8.800 izvodov
Tisk: aIP Praprotnik
Bilten Krajski park Goričko prejemajo vsa gospodinjstva v nastajajočem Krajskem parku Goričko brezplačno. Za morebitna vprašanja pokličite na tel. 031 354 149 ali pišite na:
park.goricko@guest.arnes.si.

